

# 股神去年掃蘋果 賬面淨賺124億



巴菲特批評經紀收取巨額投資管理費。資料圖片

「股神」巴菲特昨日向巴郡股東發表年度公開信，他嚴厲批評所謂財富管理經紀和投資顧問等華爾街從業員，認為他們收取的巨額投資管理費，在過去10年起碼造成1,000億美元(約7,761億港元)的巨額浪費。巴郡亦首次披露去年入股蘋果公司的詳情，顯示去年一共以67.5億美元(約524億港元)購入6,120萬股，相當於每股

110.17美元，截至上周五賬面淨賺超過16億美元(約124億港元)。

## 批投資顧問氾濫 回報低

巴菲特在信中表示，美國的有錢人習慣甚麼都要最好，由食物、教育、娛樂、住屋、整容以至體育賽事等，但這種崇優心態放在投資上，便造成投資顧問的氾濫，導致龐大損失。巴菲特去年在巴郡年會

上也說過，華爾街投資顧問的投資回報甚低，投資者假如直接購買指數基金，無論是手續費和回報均會好得多。

受去年底股市飆升帶動，巴郡上季純利增長15%，達62.9億美元(約488.2億港元)，相當於每股3,823美元。巴郡去年大量購入蘋果股份，單是首季便購入超過900萬股，之後每季持續增持，最終成為蘋果10大

股東之一。除了蘋果外，巴郡去年多項投資均堪稱成功，包括汽車保險公司Geico和鐵路公司BNSF。

## 巴郡現金6674億 有美債

巴菲特透露巴郡有多達860億美元(約6,674億港元)的現金或相等資產，包括美國債券，意味未來可以進行更多收購。

■《華爾街日報》/彭博通訊社

# 820萬公帑向家人出糧 投票前或未查完 司法調查菲永 法大選掀暗湧

法國4月總統大選再有重大變數，涉嫌以公帑聘用家人擔任掛名助理的保守派候選人菲永，將會就案件接受全面司法調查。法國金融檢察官辦公室經過初步調查後，前日決定委任法官就案件展開司法調查。惟現時仍未清楚調查能否在4月23日的首輪投票，甚至是5月7日的第二輪投票前完成。如果菲永真的當選，由於總統任內享有刑事豁免權，屆時所有司法程序都會中止。

法國《鴨鳴報》過去一個月連環踢爆菲永的黑材料，先爆出他以議員津貼聘用其英籍妻子佩內洛普，在15年內花款68萬歐元(約557萬港元)公帑，但佩內洛普被指不曾參與任何工作。菲永的子女夏爾及瑪麗，其後亦被指同受公帑支薪，令菲永的家人多年來藉此合共收取多達逾100萬歐元(約820萬港元)。



菲永妻子佩內洛普

## 「即使被起訴 也不退選」

檢察官表示，經過3周的初步調查後，他們已掌握足夠菲永犯錯的證據，今次司法調查將了解菲永是否涉及挪用、濫用和收受公帑，以及有否作全面及合適的申報。法官在調查結束後，將決定是否撤銷案件、對菲永進行正式刑事調查，或直接将案件送交法庭審理。菲永早前指，即使當局決定起訴，亦不會放棄角逐總統。

此前針對菲永的調查一直由警方主導，司法調查可以增加更多調查資源。報道指出，今次司法調查雖然提出多項控罪，但沒有列出任何疑犯，顯示檢方計劃向更多人問話，擴大可能涉案人士的範圍。

## 默克爾明撐馬克龍

法國總統大選目前仍然維持三強鼎立之勢，除菲永外，極右政黨「國民陣線」黨魁勒龐及中間派候選人馬克龍同樣是熱門人選。德國總理默克爾前日表示，已準備好會見馬克龍，無疑是表態支持對方；至於勒龐因非法以歐盟資金支付給職員、拒絕接受警方傳召調查，受到主流政黨的猛烈抨擊。最近的民調大致反映勒龐可在首輪投票中勝出，但會於第二輪投票時敗給馬克龍或菲永其中一人。

■路透社/美聯社/法新社/《泰晤士報》/英國廣播公司



菲永拒絕退選，前日繼續舉行造勢大會。美聯社



巴黎有示威者要求囚禁菲永。



馬克龍(上圖左前)獲默克爾(下圖)發聲支持。法新社



## 「北歐式」經濟政綱 馬克龍：減稅利商

公共開支方面，馬克龍計劃於2022年之前節省600億歐元(約4,918億港元)支出，令公共開支佔國內生產總值(GDP)比例由目前的55%降至52%，為此他將會削減12.5萬個公務員職位。

然而在節流的同時，他承諾於5年內投放500億歐元(約4,098億港元)為失業青年提供職業培訓，推動法國轉型為環保型經濟，又建議將失業援助對象擴展至企業家和農民等。

他的經濟政綱亦有利商一面，例如將企

業利得稅和資本增值稅率分別降至25%和30%，又計劃豁免國民進行金融投資時需繳付的「富人稅」。

對於勞工市場，他採取放寬監管的方針，讓企業在制訂工時和工資時有更大權力。巴黎政治學院法國經濟觀察所經濟學家普拉內形容，馬克龍的經濟政策展示他一貫的溫和立場，有助凸顯他與左右翼參選人的分別。

■英國《金融時報》/法新社

## 大馬促朝使館秘書合作 威脅發拘捕令



朝鮮駐馬大使館二等秘書玄光城

朝鮮領袖金正恩同父異母兄長金正男遇害接近兩星期，馬來西亞昨日表示，如果指涉案的朝鮮駐馬大使館二等秘書玄光城，在「一段時間」內不主動與警方合作，接受問話，法院將向他發出拘捕令。

印尼外交人員昨日首次獲准會見印尼籍女疑犯艾莎，她在會面中再次聲稱當日收受90萬元(約698港元)報酬執行任

務，又指接觸她的可能是日本、朝鮮或韓國人。針對金正男被VX神經毒劑殺害，大馬警方今日凌晨派出大批鑑證、消防和原子能部門職員，到吉隆坡機場調查是否有毒物殘餘。

印尼駐馬來西亞副大使歐文表示，艾莎在會面中表示，指使她襲擊金正男的人名字普通，沒什麼特別。艾莎又指，她並不認識一同施襲的越南籍女疑犯段氏香，並稱以為向金正男潑灑的是BB油。

艾莎向歐文重申，她是被騙參與計劃，事前一直以為這只是惡作劇。歐文又指，艾莎目前健康，未見有VX毒素殘留身體的反應。

越南大使館亦有派出代表探望段氏香，越南外交部昨日表示，段氏香在會面期間，同樣稱以為當日是在拍攝惡作劇節目。

## 兩犯或各塗VX成分 混合變毒

艾莎與段氏香當日以雙手毒殺金正男後，至今仍然生存，美國加州明德大學蒙特雷國際研究學院的生化計劃負責人日林斯卡斯估計，兩人當時手上分別塗上VX的非致命成分，但這些成分抹在金正男臉上後，混合成毒劑，繼而致命。

■美聯社/馬來西亞《新海峽時報》/馬來西亞《中國報》/法新社

## 德情報局竊聽傳媒 BBC《紐時》中招



BND

多間國際傳媒機構的記者，包括英國廣播公司(BBC)、《紐約時報》及路透社等。無國界記者形容事件是對新聞自由的可怕攻擊，憂慮監聽情況會持續，現正考慮採取法律行動。

德國《明鏡》周刊前日報道，德國對外情報機關聯邦情報局(BND)，長期監聽記者或媒體編輯部的電話、傳真或電郵，列入監控名單，包括BBC倫敦總部和駐阿富汗分部的電話。路透社及《紐約時報》駐阿富汗等中東地區記者站的電話號碼，也列於名單。《明鏡》透露，名單只佔監聽目標的一部分，現時仍未清楚監聽已經停止抑或持續進行中。

BBC發言人對事件感到失望，表示旗下記者應該可以自由和安地進行報道，消息來源亦應受保護，敦促德國尊重傳媒的採訪自由。無國界記者擔心竊聽情況會持續，雖然監管BND的新法例上月通過，但保障範圍不包括外國記者。

■法新社/《明鏡》周刊

## 巴航客機超載 7客全程企通道



巴基斯坦

傳媒報道，巴基斯坦國際航空(PIA)上月20日一班由首都卡拉奇飛往沙特阿拉伯麥地那的航班，載客量超出客機設計上限的409人，導致7名乘客全程被迫站立在機艙通道上。由於情況可能構成安全風險，PIA已經就事件展開調查。當地民航局被批評罔顧乘客安全，暫未有懲罰PIA及其職員。

航空專家指如果客機超載並遇上緊急事故，

站立乘客將難以拿取氧氣罩呼吸，亦會阻礙其他乘客逃生。據悉航空公司職員給予地勤人員的乘客名單中，並無相關乘客的名字，但地勤人員仍為相關乘客提供手寫的登機證。一名資深空中服務員則指，她在航班起飛前已通知機師機艙超載，惟機師僅叫她自行安排座位。機師表示對事件不知情，並怪責機組人員未有在關上機門前知會他。機師在起飛後未有按規定回到卡拉奇卸乘客，而全體機組人員在飛機抵達目的地和返回卡拉奇後，均沒有將事件記錄在案。PIA發言人指公司正在調查事件，並會處分犯錯的員工。

■Dawn網站/英國廣播公司

## 國務院拒發簽證 美朝代表會面取消

《華盛頓郵報》上周報道，美國前官員與朝鮮的代表，計劃於下月初在紐約聯合國總部旁進行非正式會面，不過《華爾街日報》昨日報道，由於國務院拒絕向朝鮮外務省北美局副局長崔善熙發出簽證，會面最終取消。分析指，美方此舉是抗議朝鮮在日探安信管三訪美時試射新導彈，和涉嫌暗殺金正男。

報道指，自特朗普當選後，朝鮮一方面主動向華府接觸，促成非官方會面。崔善熙原定在下月1至2日，在美國外交政策全國委員會副會長扎戈里亞的安排下，於曼哈頓一間酒店和美方代表車維德會晤。崔善熙原本快將獲得簽

證，但最後被國務院拒發。車維德前日表示，金正男被殺一事性質嚴重，在公共地方使用VX神經毒劑實屬恐怖襲擊，這宗案件明顯打擊雙方的外交進程。若這次會面成事，將是雙方6年來在美國國土首次會晤。

■《華爾街日報》